Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по биологии. 

7 класс (60 минут)

Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20,(по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, обведите в кружок.

1. Клетка корневого волоска отличается от клетки кожицы лука:
а) большей поверхностью и более толстой оболочкой;

б) большей поверхностью и более тонкой оболочкой;
в) меньшей поверхностью и более толстой оболочкой; 

г) ничем не отличается. 
2. Водоросли, которые благодаря своей пигментации, наиболее приспособлены к  фотосинтезу на большой глубине:  
а) красные;                                б) зеленые; 
в) бурые;                                   г) золотистые.+
3. Из перечисленных грибов в симбиозе с древесными растениями живет:
а) спорынья;                             б) опенок;
в) трутовик;                              г) мухомор. +
4. У сосны обыкновенной зеленые листья-хвоинки расположены на:
а) укороченных побегах;+
б) удлиненных побегах;

в) в первый год жизни на удлиненных побегах, а в последующие годы – на укороченных;
г) в первый год жизни на укороченных побегах, а в последующие годы – на удлиненных. 

5. Плод яблоко у:
а) лимона и яблока;
б) рябины и груши;
в) айвы и шиповника; +
г) рябины и шиповника. 
6. Коробочка на ножке у представителей моховидных - это:
а) плод;                            б) спорангий;
в) гаметофит; +                 г) спорофит.

7. Формула цветка ландыша:
а) *Ч3Л3Т6П1;                    б) *Ч3Л3Т3+3П(3);
в) *О3+3Т6П1;                     г) *О(3+3)Т3+3П(3). 
8. Четырехгранная форма поперечного сечения стебля характерна для:
а) герани;                         б) валерианы; +
в) мяты;                           г) желтушника.

9. Кочан, образующийся у многих сортов культурной капусты, - это:
а) стебель;                       б) каудекс;
в) гигантская почка; +      г) филлокладия.
10. Самозарывающиеся плоды у:
а) пшеницы;                    б) мятлика;
в) ржи;                             г) ковыля.
11. Эндосперм можно обнаружить в семенах :
а) перца;                          б) тыквы;
в) люпина;                       г) частухи подорожниковой.
12. Листья картофеля:
а) простые и всегда цельные;
б) простые непарноперисторассеченные;+
в) простые пальчаторассеченные;
г) сложные непарноперистые.
13.     Растение, используемое для получения касторового масла:
   а) джут;                           б) клещевина;+
   в) тунг;                            г) иланг-иланг.

14.    В 1898 г русский ботаник С. Г. Навашин открыл двойное      оплодотворение на двух растениях семейства:
   а) лютиковых;                   б) лилейных; +
   в) крестоцветных;             г) губоцветных.

15. При хранении в теплом помещении картофель быстро сморщивается, так как в нем:
а) происходит фотосинтез; +
б) накапливается органическое вещество;
в) интенсивно осуществляется процесс дыхания;
г) образуется ядовитое вещество соланин и гормоны.
16. Мутовчатое расположение листьев характерно:
а) для вороньего глаза; +          б) для одуванчика;
в) для подорожника;               г) для сурепки.

17. Крупу «Геркулес» изготовляют из:
а) пшеницы; +                          б) проса;
в) овса;                                    г) ячменя.
18. Вещества, придающие окраску лепесткам венчика цветка, в основном содержатся в:
а) цитоплазме; +                     б) оболочке;
в) ядре;                                  г) клеточном соке.

19. Лейкопласты могут превращаться:
а) только в хлоропласты; +
б) в хлоропласты и обратно;
в) в хромопласты и обратно;
г) в хромопласты, а из них в хлоропласты.

20.   Какие приспособления к уменьшению испарения воды сформировались у хвойных растений в процессе эволюции?

       а) мощная крона; 

       б) развитая корневая система; 

       в) восковой слой и небольшое число устьиц; 
       г) быстрое передвижение воды по сосудам.
Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5. 

1. У всех растений пыльца одинаковая. +
2. Луб – это древесина. +
3. У баклажана плод - ягода.

4. Маршанция относится к листостебельным мхам.

5. Кукуруза – двудомное растение.
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Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 4. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.

1. Осматривая растения на приусадебном участке, ученый определил, что  у некоторых из них (1–4) наблюдаются признаки голодания по ряду элементов питания (А–Г):

1) Бледно-желтая окраска ткани  между жилками у молодых листьев.  Старые листья поражаются позже сходным образом. Малая мощность растений. 

2) Отмирание верхушечных почек, закрученные деформированные листья. Черная гниль у корнеплодов свеклы и моркови.

3) Задержка цветения у декоративных растений, отсутствие роста. Фиолетовая окраска листьев и стеблей. Тенденция к скручиванию и перевертыванию листьев.

4) Слабый рост, карликовость, склероморфизм. Отношение побеги/корни сдвинуто в пользу корней. Преждевременное пожелтение старых листьев.

Соотнесите указанные симптомы с причинами их появления. 

Элементы: А – фосфор; Б – азот, В – железо и Г ​– бор.
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